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Kleine Anfrage 1217 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Carlo Clemens   AfD 
 
 
Dortmund: Zivilcourage wird mit Schlägen belohnt 
 
 
Eine beherzte Dortmunderin hat am Mittwoch, den 11. Januar 2023, beobachtet, wie ein etwa 
10-jähriger Junge von mehreren Jugendlichen in der Nähe der Grundschule an der Robert-
Koch-Straße 50 in Dortmund bedrängt wurde. Die 39-Jährige schritt daraufhin mutig ein, ging 
dazwischen und zog den Jungen weg. Anschließend sei einer der Jugendlichen sofort auf die 
Frau losgegangen und habe ihr mehrfach auf den Brustkorb geschlagen, wodurch sie zu 
Boden fiel.1 
 
Nach Angaben der WAZ habe sich die verletzte Frau in eine nahe Apotheke und von dort aus 
in die Notaufnahme eines Krankenhauses begeben. Nach Informationen der Polizei seien die 
Jugendlichen, die Masken getragen hätten, in Richtung Ostfriedhof geflüchtet.2 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben genannten Vorfall? (Bitte Tatverdächtige, Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
der deutschen Tatverdächtigen und sonstige polizeiliche Erkenntnisse über die 
Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Gibt es Hinweise darauf, dass die aus mehreren Jugendlichen bestehende Gruppe, die 

den 10-jährigen Jungen bedrängt hat, auch schon in anderen Stadtteilen Dortmunds 
durch ähnliche Aktionen aufgefallen ist? (Bitte nach Straße und Vorfall aufschlüsseln.) 

 
3. Wie wurde der 39-jährigen Dame bisher seitens der Landesregierung gedankt? 
 
4. War die Grundschule an der Robert-Koch-Straße 50 in Dortmund respektive der Bereich 

vor der Grundschule schon mal Gegenstand polizeilicher Ermittlungen? (Bitte nach Jahr 
und Anlass der Ermittlungen aufschlüsseln.) 

  

                                                
1 Vgl. htt p s : / / www. W a z .de/staedte/dort  m u n d/mutige-dortmunderin-hilft-k i n d-und-wird-zu-

boden-g  e s c h l a  gen-id  2 3  73 857 63.h t m l. 
2 Ebenda. 
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5. Zu wie vielen Übergriffen auf Grundschüler ist es im öffentlichen Raum seit 2015 in 
Dortmund gekommen? (Bitte nach Jahr und Vorfall aufschlüsseln.) 

 
 
 
 
Markus Wagner 
Carlo Clemens 
 


